



MINISTERUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Nr. 2784, 2783, 2782, 2781, 2780, 2743, 2723, 2729,
2740, 2728, 2727, 2726, 2725, 2724, 2657, 2638,
2637, 2636, 2635, 2633, 2632, 2631, 2612,
2595/

20. MAR. 2018

**Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la interpelări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu stimă,

pentru Viorel ILIE, Ministrul pentru Relația cu Parlamentul, semnează

Ștefania BÎRLIBESCU, Secretar de Stat



- 1216B -



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
Ministru



Nr.C1-2/578

14 martie 2018

Stimate domnule deputat,

Nr. 4657 /M.R.P.
Data 15.03.2018

Referitor la interpelarea dumneavoastră, privind demersurile întreprinse de Ministerul Afacerilor Externe (MAE) și Guvernul României referitoare la eliminarea vizelor SUA pentru cetățenii români, vă comunic următoarele:

Pentru Guvernul României și, în mod particular, pentru MAE și pentru mine personal, consolidarea Parteneriatului Strategic cu SUA pe toate dimensiunile sale reprezintă un obiectiv major de politică externă. În acest sens, implementarea obiectivelor din *Declarația Comună privind Parteneriatul Strategic pentru Secolul XXI între România și SUA*, adoptată la Washington, pe 13 septembrie 2011, constituie o prioritate pe agenda bilaterală.

MAE acordă o importanță deosebită includerii României, în calitate de partener strategic, în programul Visa Waiver (VWP), subiectul eliminării obligativității vizelor de scurtă ședere pentru cetățenii români care călătoresc în SUA ocupând un loc central pe agenda de discuții cu reprezentanții Administrației și Congresului SUA, atât la nivel tehnic cât și politic. Obiectivul aderării României la Programul Visa Waiver este împărtășit și de partea americană, accentul fiind plasat de aceștia pe îndeplinirea cu strictețe a criteriilor incluse în legislația internă.

Astfel, în ceea ce privește interacțiunea cu Administrația americană, pentru materializarea acestui obiectiv major, în ianuarie 2013 a fost constituit „Grupul de lucru bilateral pe probleme consulare, inclusiv problematica vizelor”, redenumit la începutul anului 2017 *Grupul de lucru consular/afaceri interne din cadrul Dialogului Strategic România-SUA*. În perioada de constituire până în prezent, MAE a organizat și co-prezidat, împreună cu partea americană, peste zece reuniuni ale Grupului (cea mai recentă având loc la 19 iulie 2017), cu participarea reprezentanților instituțiilor românești de resort. Grupul are drept obiectiv principal identificarea modalităților cele mai adecvate pentru facilitarea accesului României în Program, inclusiv din perspectiva îndeplinirii de către România a criteriilor prevăzute în legislația internă a SUA și a reducerii semnificative a ratei de refuz a solicitărilor de viză din partea cetățenilor români.

În urma eforturilor depuse de instituțiile cu atribuții în domeniu, în prezent, România se apropie de îndeplinirea cerințelor prevăzute de legislația americană pentru includerea în Programul Visa Waiver. Astfel, România are o cooperare apropiată în domeniul consular cu autoritățile americane și este un partener al SUA în combaterea amenințărilor globale asimetrice precum criminalitatea cibernetică, traficul ilegal de orice natură și combaterea terorismului. Există, de asemenea, un bun nivel de cooperare cu SUA în ceea ce privește schimbul de informații.

Domnului Matei-Adrian Dobrovie

Deputat

Parlamentul României

În prezent, principalul obstacol pentru accesarea României în VWP a rămas rata de refuz a cererilor de viză depuse de cetățenii români, care pentru anul fiscal 2016-2017 s-a situat la pragul de 11,76%, peste pragul maxim de 3% stabilit de legislația americană în vigoare. Rata de refuz este determinată exclusiv de calitatea și corectitudinea aplicațiilor pentru viză, care sunt analizate și prelucrate de autoritățile americane. Ministerul Afacerilor Externe a desfășurat și desfășoară campanii de informare pentru a semnaliza importanța respectării de către cetățenii români a condițiilor de călătorie și ședere în SUA.

De asemenea, o parte semnificativă a demersurilor diplomatice se concentrează asupra dialogului cu Congresul SUA, susținerea obiectivului de aderare a României la Programul Visa Waiver fiind inclus pe agendă în toate interacțiunile cu membrii legislativului american.

Complementar dialogului bilateral, România participă activ la reuniunile în format tripartit (Comisia Europeană -SUA- State Membre), organizate la Bruxelles, pe tema mecanismului de reciprocitate în materie de vize. În luna iunie 2017, Comisia Europeană și SUA au adoptat o Declarație privind reciprocitatea vizelor, în care părțile se angajează să concluzeze pentru asistarea statelor membre UE care nu sunt încă parte la Programul Visa Waiver, inclusiv România, să avanseze mai rapid în îndeplinirea cerințelor legislației americane.

Ministerul Afacerilor Externe va continua să utilizeze toate pârghiile, inclusiv demersurile politico-diplomatice pe lângă reprezentanții Administrației americane și ai Congresului SUA, în vederea accederii, cât mai curând posibil, a României în programul Visa Waiver, concomitent cu stimularea în continuare a progreselor pe linia îndeplinirii de către țara noastră a tuturor criteriilor de acces în VWP.

Din această perspectivă, valorificarea optimă a Parteneriatului Strategic depinde de nivelul de implicare al tuturor instituțiilor românești cu atribuții în dialogul și cooperarea cu partenerii americani. În acest sens, alături de celelalte instituții ale statului român, apreciem deosebit de utilă implicarea Parlamentului în derularea unui dialog activ și angajant cu membrii Congresului SUA, având în vedere rolul semnificativ în concretizarea demersurilor și inițiativelor avansate în plan politico-diplomatic.

Cu aleasă considerație,

Teodor Meleșcanu

